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Vedrørende beretning til statsrevisorerne om Miljøministeriets forvaltning af

Velfærdspuljen

 Statsrevisorernes sekretariat har den 23. november 2004 fremsendt Rigsrevisionens beretning

5/04 til statsrevisorerne om Miljøministeriets forvaltning af Velfærdspuljen (finansloven 2003 og

2004, konto 23.51.01.30) med anmodning om at afgive en redegørelse for de foranstaltninger og

overvejelser, som beretningen giver anledning til.

Rigsrevisionen konkluderer, at der for forvaltningen af Velfærdspuljens tilskudsdel gælder

grundlæggende principper om åbenhed, gennemsigtighed og ligebehandling og på den baggrund

finder Rigsrevisionen, dels at der ikke er sket en tilstrækkelig bred offentliggørelse f.eks. på

hjemmesiden af muligheden for at søge tilskud, dels at ministeriets involvering i ordførersagerne

var uheldig.

Jeg kan i den forbindelse orientere Statsrevisorerne om, at der i ministeriet er sket en

indskærpelse af de grundlæggende principper om åbenhed, gennemsigtighed og ligebehandling –

naturligvis også i sager, der vedrører ordførere – således, at der ikke potentielt gives en forskellig

behandling af ansøgere. Ministeriet vil endvidere ved ordninger af tilsvarende karakter orientere

offentligheden i overensstemmelse med Rigsrevisionens anbefalinger.

Rigsrevisionen anbefaler endvidere, at sagsbehandlingen vedrørende interne sager om særlige

puljer med en særlig konto på Finansloven og med særligt fastsatte kriterier, som fx

Velfærdspuljen, forbedres. Det er jeg enig i, og ministeriet vil fremover følge Rigsrevisionens

anbefalinger om administrative procedurer.

Rigsrevisionen konkluderer også, at Miljøministeriet korrekt valgte at anvende en driftsbevilling for

Velfærdspuljen og overholdt bevillingsreglerne. Rigsrevisionen anfører endvidere, at der af en

sådan bevilling kan ydes mindre tilskud i nær tilknytning til driften og konstaterer, at godkendte

projekter faldt inden for kriterierne for tildeling af tilskud.

Jeg er naturligvis tilfreds med, at Rigsrevisionen konstaterer, at Skov- og Naturstyrelsens

sagsbehandling i tilskudssagerne generelt var tilfredsstillende dokumenteret.

Ministeriet har fremsendt kopi af denne redegørelse til Rigsrevisor.

Med venlig hilsen

Connie Hedegaard


